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ASSOCIATION PAROISSIALE CATHOLIQUE DU SACRE-CŒUR LAUSANNE

Procès-verbal

Conformément aux mesures  prescrites par la Confédération  contre la propagation du
coronavirus,  la  participation  à  l’assemblée  requiert  la  présentation  du  pass  covid
attestant  que les personnes concernées sont vaccinées entièrement,  ou guéries ou
encore ont subi avec succès un test PCR récent.  C’est dans ce contexte que Jean-
François Calanca, président du Conseil de paroisse, ouvre l’assemblée en saluant les
prêtres présents, soit notre curé Vincent Roos ainsi que le père Luc Ruedin et le père
José Fernandez, puis tous les paroissiens présents.

Vincent  nous  propose  un  credo  comme  prière  inaugurale  pour  nous  guider :  Que
l’Église en laquelle nous croyons apprenne à tous que Dieu aime et veut le bonheur de
chacun, qu’elle soit tournée vers l’écoute, la vie, la convivialité, l’amour et non pas le
jugement. Qu’elle (et nous avec) soit riche de Jésus Christ et pauvre de tout le reste. 

Parmi les personnes excusées, Michel Racloz (FEDEC-VD) salue l’assemblée.

L’assemblée (38 paroissiens) accorde à titre exceptionnel et sans opposition le droit de 
vote à quelques personnes présentes ce soir, qui n’habitent pas ou plus le territoire de 
la paroisse, mais qui sont particulièrement actives au sein de notre paroisse.

Il s’agit de :

M. José Fernandez
Mme Julia Calanca
Mme Corinne Anne Favre Perreaud
M Tanneguy Lestiboudois
M Philippe Perreaud

Conformément  aux  statuts  de  notre  association,  la  présente  assemblée  peut
valablement délibérer puisqu'elle a été convoquée dans les délais :

• Par annonce en chaire, ainsi que dans les feuilles dominicales, les 5, 12 et 19 septembre
2021.

• Par affichage aux portes de l’église dès la mi-septembre 2021
• Sur le site internet de notre paroisse
• Dans le bulletin l’Essentiel du mois de septembre 2021.

L’ordre  du  jour  est  composé  de  2  parties,  les  affaires  administratives  puis  la  vie
pastorale.

I Affaires administratives

1. Adoption du procès-verbal de l'assemblée générale ordinaire du 6 octobre 2020 

Le PV ainsi qu’un résumé de celui-ci a été tenu à disposition des paroissiens auprès du
secrétariat. La lecture n’est pas demandée et personne ne soulève d’objection ni ne
formule de remarque, de sorte qu’il est réputé être adopté.
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2. Rapport de gestion du conseil de paroisse

a. Activités du conseil – rapport du Président

En préambule au rapport de gestion, Jean-François Calanca présente les membres qui 
composent le Conseil de paroisse, autour de notre Curé Vincent Roos, lequel est 
membre de plein droit :

 Cristina Peduto, vice-présidente
 Alain Gérard Scherwey, secrétaire du Conseil
 Yannick Le Moigne, trésorier
 Mário Freire Dos Santos, lien avec le Conseil pastoral, et fonds de solidarité
 Philippe Hausammann, relations avec le personnel
 Samuel Fortis, informatique et communication, a qui nous devons le nouveau site 

internet de notre paroisse et la mise en place des paiements par Twint.

Il remercie pour leur travail la responsable du secrétariat, Mariella Heinzmann, notre 
agente pastorale dans notre paroisse Leila Fortis. sans oublier notre sacristain Michele 
Porcaro. Interviendront aussi pendant cette soirée nos mandataires soit Corinne Anne 
Favre Perreaud et Tanneguy Lestiboudois. Et enfin, lui-même, Jean-François Calanca, 
a le plaisir de présider ce conseil et d’être présent devant vous à ce titre.

A signaler que Caroline Hauser-Kalbermatten, en charge de la gestion du fond de 
solidarité, a démissionné en fin d’année dernière. Elle a assuré la transition avec Mário 
Freire Dos Santos qui a repris cette tâche avec le soutien d’Alice Jossi-Zamora, 
présidente du Conseil de pastorale.

b. Rapport relatif aux immeubles

Tanneguy Lestiboudois, mandaté pour s’occuper du suivi des immeubles, rappelle en 
préambule que la paroisse : 

• N’intervient pas auprès des gérances dans l’analyse des dossiers de locataires,, et ceci 
pour éviter tout conflits d’intérêt,

• Ne s’occupe pas de la conciergerie et des affaires courantes des immeubles
• Enfin, le conseil de paroisse, ne règle les problèmes de voisinages éventuels.

Par contre, la paroisse intervient pour l’entretien des bâtiments et les projets spéciaux 
en lieu avec les gérances mandatées, la fiduciaire Favre & Perraud pour le BR5, La 
régie Golay Immobilier pour le BR7 et la Régie Nicolas Demierre pour le Boulevard de 
Grancy 19 et 19a.

Concernant d’abord l’immeuble du chemin de Beau-Rivage 5 (BR5), les travaux 
d’électrification de la porte d’entrée de l’immeuble se dérouleront finalement vers la mi-
octobre 2021. Cela augmentera à la fois le confort et la sécurité des locataires de l’immeuble. 
Concernant la porte du garage, un nouveau moteur a été commandé.

Pour l’immeuble du chemin de Beau-Rivage 7 (BR7), la chaudière de l’immeuble est tombé 
en panne l’hiver dernier. Son remplacement a été effectué dans les meilleurs délais sur une 
seule journée par l’entreprise Thermo Chauffage Sàrl une semaine seulement après la panne.
Il y a lieu de remercier la gérance Golay Immobilier pour sa réactivité et à son efficacité pour 
la résolution de ce problème. L’éclairage du parking et des parties communes a aussi été 
modifié de manière à permettre de réaliser une économie de 40% dans le garage et de 80 % 
dans la cage d’escalier.
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Au niveau de l’église (chemin de Beau-Rivage 1 à 3), la toiture de la chapelle Sainte Marie a 
dû être entièrement refaite. Il a fallu démonter le complexe étanche et les éléments de 
ferblanterie existants, mettre hors d’eau la toiture, commander et changer la costière de la 
verrière de la sacristie, refaire l’étanchéité et faire intervenir une entreprise spécialisée pour 
les travaux de réfection de molasse au niveau de la corniche et de la porte d’entrée de la 
Sacristie. Les travaux sont en voie d’achèvement, et l’échafaudage sera prochainement 
démonté. Ces travaux ont été suivis par le bureau d’architecte Detling & Péléraux, lequel est 
en charge du chantier de réfection de la cure et Tanneguy Lestiboudois les en remercie. 

c. Rapport du Fonds de solidarité et du Fonds d’aide à la formation et la 
culture chrétienne

Mário Freire Dos Santos donne lecture de son rapport sur le fonds de solidarité en débutant 
par ses remerciements à Caroline Hauser-Kalbermatten pour le suivi lors de la transmission. 
Le fonds est géré aussi avec l’aide de Alicia Jossi-Zamora.

Au début du mois d'octobre 2021, la somme à disposition (CHF 45’000) a été distribuée en 
sa totalité. A cause de l’épidémie qui nous affecte depuis déjà trop longtemps, la situation 
tant sanitaire que financière de nombreuses personnes s’est beaucoup dégradée en Suisse 
et dans le monde. Nous ne pouvons pas, hélas, répondre favorablement à tout le monde, 
mais grâce à notre aide, quelques personnes peuvent sortir du désespoir. En gros, 27% de 
la somme à disposition a été dévolu à la lutte contre la pauvreté, la précarité et la 
marginalité. 25% a été attribué pour l’éducation et l’égalité et 23% concernait le domaine de 
la santé et du handicap. Le montant restant s’est réparti entre des soutiens à des 
communautés religieuses, des programmes de nutrition ou pour des infrastructures et autres
divers.
Cette année,  42 % de l’enveloppe a été distribuée dans la proximité, à Lausanne et ailleurs 
en Suisse, le reste étant destiné à soutenir des actions à l’étranger – l’Afrique avec 21% et 
l’Asie 13% et l’Europe avec 10%.
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C’est grâce à la générosité de tous les paroissiens que notre association peut aider nos 
frères et sœurs en essayant de réparti notre effort équitablement entre des projets locaux ou 
répartis à travers le monde. Ceux qui souhaitent obtenir davantage de détails peuvent 
s’approcher de Mário Freire Dos Santos à la fin de l’assemblée. On trouve aussi 
régulièrement des informations dans le bulletin paroissial L’Essentiel.

Le fonds d’aide à la formation et à la culture chrétienne a versé, depuis la dernière 
assemblée, un montant de CHF 30’000, dont CHF 6’000 pour des projets qui soutiennent la 
culture chrétienne et le solde pour une personne dans sa formation.

Notre contribution, en regard des besoins, peut paraître petite, cependant elle permet 
d’entretenir l’espoir et la fraternité. Merci de manifester ainsi notre adhésion au principal 
commandement que nous ayons reçu : « Aimez-vous les uns les autres. »

d. Les Projets en cours et futurs

1) Rénovation Mon-Gré / futur Espace Maurice Zundel

Yannick Le Moigne présente l’état d’avancement du projet avec des photos à l’appui :

Le centre Mon-Gré qui se trouve boulevard de Grancy fait l’objet d’une profonde 
modification. En lieu et place, un centre culturel est en train de voir le jour selon le 
projet du cabinet d’architecture AC Atelier Commun SA et avec l’accord de la ville de 
Lausanne. Cette future structure, en forme de cape, sera le prolongement d’un 
nouveau quartier au sortir de la gare. Constituée de parois en verre, elle conservera la
vision vers le lac. Actuellement la dalle de la terrasse a été découpée dans la partie 
nord. Les murs de la future chapelle, qui sont terminés, sont visibles.

Au delà de l’aspect architectural, la chapelle de Grancy, en son sein, sera totalement 
modifiée. De forme circulaire, elle disposera d’un puits de lumière, côté est de l’édifice,
qui aboutira sur un vitrail. Deux artistes verriers, Daniel Stettler et Emilia Eckel ont été 
retenus pour sa réalisation ; ils ont participé à la réalisation du vitrail au dessus de 
l’entrée de la cathédrale de Lisieux. Les plaques de verre utilisées seront du verre 
antique, reposant sur le même principe d’étirage que le verre soufflé à la bouche. Le 
choix des thèmes n’a pas encore eu lieu, mais portera vraisemblablement sur la 
nature ou sur des ornements originaires de différentes cultures et époques.

Aux questions de l’assemblée, il est précisé qu’il y aura un ascenseur pour relier le niveau 
de l’entrée avec celui de la chapelle. Il n’y a pas eu de concours réunissant plusieurs projets 
ni de consultation de ceux-ci pour le choix du vitrail. Les artistes ne sont pas présents ce 
soir. La toiture de la chapelle est une cape en béton reposant sur des structures métalliques.

La capacité de la chapelle est-elle réduite ? Elle a été pensée différemment, pour le projet 
city church (église urbaine) dont on parlera ultérieurement.

2) Rénovation de la Cure du Sacré-Cœur

Cristina Peduto, vice-présidente, informe que la première étape du chantier sera achevée 
sous peu. Il est prévu que le rez-de-chaussée complètement rénové sera à nouveau à 
disposition des utilisateurs pour fin novembre ; le premier étage le sera pour Noël.
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Pour rappel, les travaux de la première étape portaient sur l’installation de l’ascenseur, la 
remise aux normes de sécurité feu, ainsi que le remplacement de la chaudière, des 
conduites sanitaires dans la partie sud et au sous-sol. La possibilité d’un assainissement 
complémentaire des conduites sanitaires dans la partie nord a été à l’étude du Conseil. 
Considérant la vétusté des installations sanitaires, celui-ci a finalement décidé de procéder à
son remplacement complet.

Au cours des travaux, les surprises n’ont pas manqué, étant donné aussi l’âge avancé du 
bâtiment.

Avec l’avancement des travaux d’électricité et à un contrôle OIBT conseillé par le bureau 
d’architectes, nous avons découvert que les installations de plusieurs locaux du bâtiment ne 
répondaient plus aux normes en vigueur. Après mûre réflexion et compte tenu de l’ampleur 
des travaux entamés, le Conseil a pris la décision de procéder à la mise en sécurité totale.

L’investissement supplémentaire permet assainir toutes les installations sanitaires et 
électriques du bâtiment, assurant une bonne exploitation de ce dernier pendant plusieurs 
années.

Après le déménagement du secrétariat et des bureaux du curé et de la communauté 
hispanophone prévu pour mi-janvier, nous serons prêts à lancer la deuxième étape qui 
prévoit la rénovation des appartements.

Nous avons presque terminé la partie la plus compliquée de ce chantier, qui a occasionné à 
ce jour plus de 30 séances de chantier et autant de rencontres du groupe de réflexion, ce qui
devra nous permettre de vous présenter les surfaces remises à neuf au plus tard pour notre 
prochaine Assemblée Générale. Cristina Peduto remercie les paroissiens pour leur patience 
et donne l’opportunité à ceux-ci de poser des questions.

Jean Marescot signale qu’à son avis, il ne se passe pas grand-chose sur le chantier. Ça 
n’avance pas. A la question de savoir si les «surprises» n’auraient pas pu ou dû être 
anticipées, il est à noter que le dernier contrôle d’électricité validé par la Ville de Lausanne 
confirmait que tout était aux normes. A partir d’il y a une année, c’est nous qui sommes en 
charge du contrôle en tant que propriétaires. On a découvert qu’il y a des fils plus du tout aux
normes. On était tranquilles, à tort.

L’église en elle-même n’est pas touchée par le chantier, sauf en ce qui concerne 
l’amélioration de l’accessibilité de l’église et du secrétariat. L’intérêt de ne pas avoir fait un 
projet global pour transformer tout le bâtiment y compris l’église ? CP informe qu’on n’a pas 
pu, comme bénévoles, se lancer sur un projet énorme avec vue globale. En effectuant les 
travaux d’électricité, on prévoit la suite, pour ne pas devoir intervenir.

3. Rapport financier

a) Comptes 2020 et budget 2021

Parole est donnée à Yannick Le Moigne, notre trésorier. Il remercie le Conseil de paroisse 
pour sa confiance ainsi que Bruno Migliarini, présent dans l’assemblée, à qui il a succédé. 
Faisant le lien entre le Conseil de paroisse et la fiduciaire Favre Perreaud. notre fiduciaire 
mandatée, il passe la parole à Corinne-Anne Favre Perreaud pour la présentation des 
résultats de l’exercice 2020 et la proposition de budget pour cette année 2021 en la 
remerciant pour tout le travail accompli.
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Rappelant que les états financiers étaient à disposition au secrétariat de la paroisse pour qui
voulait les consulter avant l’assemblée générale, Corinne-Anne Favre Perreaud présente et 
commente brièvement les postes des comptes au fur et à mesure de leur projection sur 
l’écran. 

Les produits de la paroisse se sont montés à CHF 246’820.64 légèrement inférieur au 
budget 2020 et à celui de 2021 qui se veut prudent. Les dépenses ordinaires, également 
inférieures au budget, se sont élevées à CHF 725’977.17, de sorte que le compte de résultat
de la paroisse montre un excédent de charges de CHF 479’156.53 (intermédiaire), c’est à 
dire un déficit moindre que celui prévu au budget.

Compte tenu des charges exceptionnelles qui sont détaillées par Corinne-Anne Favre 
Perreaud pour un total de CHF 488’733.80, le résultat Paroisse de l’exercice 2020 se solde 
par un excédent de charges de CHF 967’890.33. Cependant, grâce au produit net des 
immeubles de CHF 1’044’396.98. le résultat de l'exercice est quand même positif et s'élève à
CHF 76’506.65.

Le budget 2021 prévoit un excédent de charges pour la paroisse de CHF 950’000.-. Le
produit net des immeubles attendu de CHF 1’025’000.00 laisse espérer un résultat final 
positif de l’ordre de CHF 75'000.-.

Au 31.12.2020, le bilan témoigne d'un montant de CHF 17’797’679.91 à l'actif et au passif, le
capital de l'organisation se montant à CHF 1'105’943.88.

En réponse à quelques questions de l’assemblée, Corinne-Anne Favre Perreaud confirme 
les importantes liquidités disponibles, rappelle l’historique et la raison d’être du Fonds Loye, 
souligne qu’il n’y a pas eu de financement de fleurs à la chapelle de Mon-Gré (Grancy) en 
2021 (en raison du chantier) et que la paroisse ne paie plus pour des fleurs à Bois-Cerf (plus
de chapelle, uniquement un oratoire).

b) Rapport des vérificateurs des comptes

Jean Marescot donne lecture du rapport établi par les vérificateurs des comptes, soit MM. 
Philippe de Preux et lui-même, lequel se conclut par la proposition faite à l’assemblée 
d’approuver les comptes 2020 tels que présentés.

c) Approbation du rapport de gestion du Conseil de paroisse, des comptes 
et du budget

Au vote à main levée, l’assemblée adopte le rapport de gestion du Conseil de paroisse à une
très large majorité manifeste. 

Au vote à main levée, l’assemblée approuve les comptes 2020 tels que présentés, 
également à une très large majorité manifeste.
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S’agissant d’attribuer les excédents de recettes, le Conseil propose de doter le fonds de 
solidarité à hauteur de CHF 45'000.-, et à CHF 30'000.- celui destiné au Fonds d'aide pour la
formation et la culture chrétienne. La discussion est ouverte. Personne ne conteste ces 
dotations, au contraire : Bruno Migliarini propose d’augmenter le montant mis désormais à 
disposition du fonds de solidarité à CHF 50’000. Mise au vote, cette proposition emporte 
l’adhésion à une très large majorité manifeste là aussi.

Le budget 2021 est adopté tel que présenté, à une très large majorité manifeste.

d) Décharge de leur mandat aux membres du Conseil de paroisse

A l’unanimité, l’assemblée donne décharge de leur mandat aux membres du Conseil 
pour cet exercice. 

4. Élections statutaires

a) au Conseil de paroisse

Alain-Gérard Scherwey a atteint la limite statutaire de quatre mandats et n’est plus 
rééligible au Conseil. Caroline Hauser, membre du Conseil, a démissionné en cours 
de mandat. Bruno Migliarini, qui n’était pas présent lors de l’assemblée générale l’an 
dernier, avait quitté le Conseil en 2020 après y avoir oeuvré durant quelque 5 années. 
Tous trois sont remerciés par un cadeau tandis que l’assemblée les applaudit 
chaleureusement.

Également avec des cadeaux et sous les applaudissements de l’assemblée, Alicia 
Jossi-Zamora, présidente du Conseil de pastorale, remercie chaleureusement trois 
personnes qui quittent les activités de pastorale : Jean Marescot, Monique Crausaz 
ainsi que Guillermo Rodriguez.

Selon les statuts de notre association, les conseillers sont élus ou peuvent être réélus 
pour une période de 3 ans et ne peuvent assumer plus de quatre mandats 
consécutifs. 

Cristina Peduto est réélue par acclamation pour les 3 années à venir, pour la troisième
fois (et dernière possible).

Trois personnes sont candidates à une élection au Conseil de paroisse et se 
présentent eux-mêmes à l’assemblée :

 Alicia Jossi-Zamora
Retraitée heureuse de l’être, active depuis 2002 sur la paroisse. Elle a commencé à 
participer à la rédaction du bulletin paroissial, puis rejoint le groupe solidarité envers 
le Vieux-Homs, puis a enfin rejoint le conseil pastoral dont elle est, depuis l’an 
dernier, la présidente. Elle espère être utile au conseil de paroisse également et 
remercie pour l’amitié et la fraternité.
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 Jean-François Nicod
Paroissien depuis 1948, avec quelques interruptions puis qu’il a vécu aux USA et à 
son retour s’est engagé pour la paroisse de l’église anglaise – au sein de laquelle il a
oeuvré comme conseiller de paroisse pour quelques années. Il se met avec joie à 
disposition pour apporter ses compétences au service de la pastorale, supporter 
notre curé et toute personne qui s’engage pour la paroisse. C’est ce qu’il va faire si 

 Max de Font-Réaulx
Âgé de 66ans, ancien chef d’entreprise, il essaie chaque jour de devenir chrétien. 
Installé depuis une dizaine d’années à Lausanne, il a reçu énormément de bienfaits 
et a envie de se mettre à disposition.

Sans opposition et par acclamation, l’assemblée élit en bloc ces trois nouveaux 
membres du conseil de paroisse.

La composition du Conseil est désormais la suivante: Jean-François Calanca, Cristina
Peduto, Samuel Fortis, Yannick Le Moigne, Mario Freire Dos Santos, Philippe 
Haussamman, Max de Font-Réaulx, Jean-François Nicod, Alicia Jossi-Zamora ainsi 
que notre curé Vincent Roos, membre d’office.

Selon les statuts, le Conseil désignera en son sein un président, un vice-président, un 
secrétaire et un trésorier lors de sa prochaine séance.

b) Pour la vérification des comptes,

 Monsieur Jean Marescot
 Monsieur Philippe de Preux

qui ont accepté de vérifier les comptes 2020 seraient disposés à accepter de poursuivre leur 
mandat pour un nouvel exercice, tout comme Madame Marie-Louise Mello, chemin Beau-
Rivage 5, qui est également candidate et peut être à nouveau élue comme suppléante.

L’assemblée les élit et les remercie, sans opposition et par acclamation.

5. Divers et propositions individuelles

Aucune proposition individuelle n’étant parvenue au Conseil et personne ne demandant la 
parole, Jean-François Calanca tient à remercier les membres du Conseil pour leur travail. 
L’assemblée applaudit et le président clôt la partie administrative de l’assemblée ; s’ouvre la 
deuxième partie sur la vie pastorale de notre paroisse.

II Vie pastorale

6. Rapport de la Présidente du Conseil de pastorale

Alice Jossi-Zamora commence par remercier tous les paroissiens qui, malgré les 
circonstances, ont été si nombreux à continuer à venir aux messes. Merci également aux 
bénévoles de l’accueil qui ont permis que les célébrations se déroulent dans le respect des 
directives sanitaires.

Tout cela ne nous a pas empêché de vivre une belle période de l’Avent et de fêter Noël dans 
la joie. Grâce au talent et au travail de Lucienne Giordano, notre ancienne présidente que



23 septembre 2021     
Assemblée paroissiale    

page 9 sur 11    

 

vous connaissez tous, notre église a été magnifiquement décorée. D’abord par une immense
couronne de l’Avent qui occupait tout le centre de la nef, ensuite une crèche très originale 
est venue la compléter. Le bouche à oreille nous a amené beaucoup de personnes du 
quartier et d’ailleurs pour admirer cette très belle œuvre.

Pour le Carême, Lucienne Giordano a de nouveau su créer un décor plein de sens et de 
beauté : un chemin de conversion qui, partant de l’aridité du désert nous a emmenés jusqu’à
l’espoir de la Résurrection. Ce décor a remporté un grand succès si l’on juge par le nombre 
de photos prises et il a même attiré un petit participant tout à fait inattendu : un petit chat 
venu s’installer, en toute confiance, dans la petite grotte de la Résurrection. Bravo à notre 
paroisse qui sait accueillir tous les êtres vivants avec amour et bienveillance. Je crois que 
nous devons un grand merci à Lucienne Giordano pour la beauté qu’elle apporte à nos 
cérémonies.

Toute la période de Pâques et jusqu’à la Pentecôte, M. le curé Vincent, l’équipe de 
l’animation liturgique, les organistes ont accomplis un magnifique effort afin que nous ayons 
des cérémonies qui, tout en respectant une prudence nécessaire, nous permettent de garder
les symboles de la liturgie : ainsi, pour les Rameaux un petit bouquet était posé sur chaque 
chaise, de même qu’une croix en bois d’olivier pour chacun lors du Vendredi Saint.

En raison des conditions sanitaires, les groupes paroissiaux tels que Vie Montante ont dû 
restreindre leurs activités, mais ils ont aussi fait preuve d’imagination pour maintenir la 
flamme de la solidarité allumée. N’ayant pas tout dépensé, Jean Marescot a remis le reste 
pour le partage en faveur de Homs.

Le Partage Missionnaire a organisé une vente de cartes postales présentées à l’entrée de 
l’église qui a reçu un bel accueil de votre part ; le groupe « Musiques au Sacré-Cœur » a 
organisé des concerts sans public à écouter chez soi ; le groupe de soutien aux Chrétiens 
du Vieux-Homs a également organisé des ventes pour l’Avent et pour Pâques.

Votre générosité et votre soutien à nos frères d’Orient ont permis, en cette année 2021,  
d’envoyer la somme de CHF 30’000.-, ce qui porte le total de nos dons depuis 2019 à CHF 
80’000.-. Cela a permis la reconstruction ou réparation d’environ 60 maisons pour un coût 
moyen d’env. CHF 1’400.- par maison.

La Table œcuménique des Eglises du quartier sous-gare a été réactivée, en particulier grâce
à l’enthousiasme de notre curé. Nous avons vécu une très belle célébration commune au 
bord du lac, avec une petite collation offerte. La Société Nautique d’Ouchy et la Société des 
petits pêcheurs d’Ouchy nous ont accueillis avec une grande générosité. Un grand merci à 
tous les bénévoles du Sacré-Cœur qui ont apporté leur aide pour la mise en place, le service
et le démontage. Heureusement que vous étiez là, vous avez tous été formidables ! Autre 
réalisation : La nuit des mille Ave.

Au programme de la nouvelle année pastorale, réjouissons-nous des nombreux projets, 
envisagés notamment en collaboration avec la Mission de langue espagnole :

• Tout d’abord une nouvelle formation pour des enfants servants de messe par M. 
l’Abbé Fernandez et Mme Leila Fortis, coordinatrice de catéchèse. 

• En 2022 est prévue une sortie commune pour les enfants guidés par les deux 
prêtres, Vincent et José, avec découverte d’un lieu et  messe en plein air si possible.
Ce sera l’occasion pour les enfants des deux missions de créer des liens entre eux.

• Sont prévues aussi plusieurs célébrations communes telles que nous les 
connaissions déjà comme la Sainte Cène ou le buffet des nations.



23 septembre 2021     
Assemblée paroissiale    

page 10 sur 11    

• Et surtout, retenez déjà la date, nous organiserons une grande Fête du Sacré-Cœur 
du vendredi 24 juin 2022 en fin d’après-midi au dimanche 26 juin 2022 après-midi. 
Nous aurons de la musique, jazz, sud-américaine, espagnole, peut-être cor des 
Alpes, avec stands de boissons et de nourriture. Nous sommes en train de former un
petit groupe de bénévoles pour l’organisation, vous y êtes tous les bienvenus, et 
n’ayez pas peur de nous rejoindre car le travail ne sera pas démesuré.

• Par la voix d’Alice Jossi-Zamora, notre organiste Dario Alasia présente ses excuses 
car il n’a pas pu se libérer ce soir. Le groupe de l’association « Musiques au Sacré-
Cœur » continue de soutenir la jeunesse musicale dans des projets importants, 
même en ces temps difficiles et espère reprendre au plus vite une activité normale.

Alicia Jossi-Zamora clôture en rappelant que c’est la participation de tous à la vie de notre 
paroisse, notre présence à nos fêtes, à nos évènements qui entretiennent la motivation des 
bénévoles et les récompensent de leurs efforts. Alors merci à tous pour l’accompagnement 
et le soutien.

Vincent Roos, notre curé, remercie chaleureusement Alicia Jossi-Zamora, et souligne qu’il a 
grand plaisir à travailler avec elle. Il informe que le père José Fernandez va travailler pour la 
paroisse du Sacré-Coeur à raison de 20 %, ce qui est une très bonne nouvelle. Il exprime 
également ses remerciements à Mariella Heinzmann pour son appui massif, « quasi comme 
une adjointe ».  Merci aussi à Leila Fortis, qui donne chaque jour un rudement gros coup de 
main, pour son engagement. Enfin notre sacristain (à 70%) Michele Porcaro est également 
complimenté pour le travail qu’il accomplit à la satisfaction générale. Vincent Roos ne 
manque pas de dire un grand merci à la Communauté, notamment à tous ceux qui ont été à 
l’accueil. « Grâce » à la pandémie, si l’on peut dire, c’est un très grand motif de satisfaction 
de cette année que de voir des paroissiens qui en accueillent d’autres en arrivant pour la 
messe.

L’abbé José Fernandez, directeur de la mission catholique de langue espagnole et qui vient 
d’être nommé prêtre auxiliaire à 20 % dès le 1er septembre 2021 prend la parole et remercie 
pour l’accueil qu’il a reçu, depuis une année qu’il est présent ici au sein de la communauté 
hispanophone. Il évoque l’évolution de la pastorale linguistique, avec une intégration plus 
importante avec les paroisses. Tout est aligné, il y a déjà nombre de personnes 
hispanophones dans notre paroisse, et le cumul de ses fonctions est promesse de nombreux
projets communs.

7. Divers

Luc Ruedin dresse un bilan intermédiaire de ce qui est en train de se mettre en place, en lien
avec l’avènement du centre Maurice Zundel à Mon-Gré. Considérant que «le chrétien du 
XIXe siècle sera mystique / spirituel ou ne sera pas», l’espace Maurice Zundel se veut un 
espace physique, spirituel et culturel qui offrira des propositions et un accueil. Une fois le 
Centre ouvert, on y trouvera également des archives et d’autres activités de l’Association 
Maurice Zundel.

Une première équipe est composée par le département de formation des adultes de l’église 
catholique vaudoise. Une deuxième équipe réfléchit à l’accueil, sur un modèle de «City 
church», soit église ouverte sur le monde au coeur de la ville. Esprit mobile, en avance, 
Maurice Zundel savait l’importance d’aller au coeur du coeur des gens. 

Le projet est évolutif. En prêtant une grande attention aux besoins, diverses salles 
permettront le recueillement, un espace propice à se ressourcer, se retrouver, faire vivre 
l’intériorité.




